



2022年6月27日 星期一
农历壬寅年 五月廿九

晉江經濟報

菲律賓版
第3360期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

“母親的房子”圖書館搬進泉州晉江國際機場 “母土和鄉情”溫暖“離別和歸來”



“世遺泉州的經濟文化展”開展暨“母親的房子”圖書館機場館開館儀式上，非遺項目南音展演。

南特色相融合的公益圖書館。“母親的房子”圖書館機場館在設計上汲取了東石鎮“母親的房子”圖書館的主要元素。

“近年來，機場以旅客的出行體驗和感受為導向，注重人文關懷，加強文化融入，不斷創新服務內涵，提

高服務品質。”泉州晉江國際機場黨委書記、副董事長陳東聆說，在蔡崇達的支持下，機場將“母親的房子”圖書館“浪漫”地搬進寸土寸金的旅客候機廳，傾情打造了一個有故事、有情懷的圖書館，向過往旅客展示閩南古厝文化，寄托家鄉情懷。

“以後，落地家鄉，迎接我們的，是這座名叫‘母親的房子’的圖書館；離開家鄉時，送別我們的，也是這座名叫‘母親的房子’的圖書館。我們的母土和鄉情，最終以美好浪漫的圖書館的樣子，在家鄉等待着我們的離別和歸來。”因疫情未能到場的蔡崇

達在視頻中動情地說道。

當天，“世遺泉州的經濟文化展”同步開展，首展以“福見泉州·美好生活”為主題。記者看見，在圖書館內設有數十個展臺，或集中或分散地展示了泉州各縣市區的特色經濟文化產品，以及眾多工藝美術大師的藝術品。同時，現場還設有以“鄉愁”為主題的攝影展，一張張老照片勾起人們的回憶。此外，還有南音、木偶等非遺項目和茶道、香道表演，讓過往旅客拍手稱贊。

“通過這樣的形式，可以讓外來旅客了解我們泉州的文化，了解泉州的經濟發展，我覺得很棒。”旅客王女士說，展覽還將泉州的經濟文化概括成“這裏的石頭會說話”“這裏的泥土會生活”“這裏的鞋子闖世界”等“十個一”故事，既朗朗上口，又能讓人更快地讀懂泉州。

記者了解到，泉州晉江國際機場將用“暢銷書思維+立體展示”的方式講述“世遺泉州”的故事，力求將旅客的候機時光打造成讀懂泉州、了解世界的文化之旅。此後，機場還將依托“母親的房子”圖書館機場館，陸續舉辦泉州各個縣市區的文化展。

打通養老服務“最後一公里”

晉江首設25個“醫養結合巡診服務點”



田上露營、草地音樂會…… 梧林等你來“打卡”

本報訊（記者 董瑞婷）田上露營、露天電影、草地音樂會、梧林看展、線上劇本體驗……當前最新潮的度假方式，這裏都有！24日，晉江市2022年文化體育旅遊節系列活動——“新閩南，樂活梧林”開幕式在新塘梧林傳統村落舉行。即日起至26

日，每天都有精彩的體驗性文活動，歡迎市民和遊客來“打卡”。開幕式上，先後為泉州師範學院、泉州職業技術大學學生實踐基地授牌，為晉江檢察院檢察護實觀察點、護實人授牌和頒發證書；舉行“百年瑰麗，風致梧林”閩僑尋根線上劇本體驗·解謎定

向賽、梧林文創雪糕上綫儀式。

近日，晉江市總工會、晉江文旅集團共同打造的“愛晉江·工享美好”消費季活動也走進了梧林。7月31日前，凡在“泉工e家”認證的晉江工會會員可通過“愛晉江美好生活平臺”小程序參與搶券。

晉江市第二期 “雲僑匯智班”開班

本報訊（記者 關楊娜）23日上午，2022年“雲僑匯智班”（第二期）活動在晉江國際人才港舉行，約90名海外僑胞與大家共聚雲端。

活動聘任了5位僑界人士為晉江市涉僑檢察聯絡員，以進一步推進涉僑檢察服務維權工作，同時加強檢察機關與僑務部門之間的溝通協作，依法保護海外僑胞和歸僑僑眷、港澳臺胞的合法權益，更好地做好海內外僑胞權益服務保障工作。

晉江市商務局、晉江市跨境電子商務協會先後為大家解讀泉州、晉江電商政策，以及跨境電商的機會。

據了解，此次晉江市僑聯舉辦“雲僑匯智班”系列活動，旨在通過“線上談話”和“線下對接”等形式，鼓勵廣大海外僑商、僑胞積極投身家鄉建設，聚眾智、匯眾力，為晉江全方位推進高質量發展超越、打造共同富裕縣域示範貢獻僑界力量。

安海新增5個 晉江市級“非遺”項目

本報訊（記者 林伊婷）在近日舉行的“親親閩臺緣”兩岸“非遺”文化嘉年華、晉江市2022年文化體育旅遊節暨文化和自然遺產日活動啟動儀式上，安海今年新增的5個晉江市級非物質文化遺產代表性項目獲得授牌。

據了解，這5個晉江市級“非遺”項目，包括晉江小吃制作技藝（安海“大華福記”牛肉）、安海白鐵加工工藝、安海鎮赤店村陶燒制技藝、安海鎮庵前村游燈分燭民俗、閩南紅磚傳統燒制技藝等，涵蓋了傳統技藝及民俗等非遺門類，充分體現了安海豐富的文化歷史及地方傳統文化的多樣性。

古鎮安海歷史悠久，人文薈萃，是閩南物質文化遺產與非物質文化遺產的富集地。目前，安海擁有各級非物質文化遺產代表性項目21個。長期以來，安海鎮黨委政府高度重視“非遺”文化的保護傳承工作，在積極挖掘支持“非遺”項目申報的同時，還重視加大對“非遺”項目的宣傳力度及幫扶力度，通過開展“‘非遺’文化進校園”“‘非遺’項目展示”等活動，讓更多人了解安海“非遺”魅力。同時，堅持“以文促旅、以旅彰文、和合共生”的發展路徑，積極探索文旅融合發展，不斷擴大“非遺”項目的影響力，帶動產業發展，真正達到“活態的傳承”。

全民健身“大家庭”添新軍

永和鎮籃球協會成立

球賽事中取得佳績，也培養出了不少優秀籃球苗子。永和鎮籃球協會基礎廣泛，成立鎮級籃球協會，成為廣大籃球愛好者的熱切期盼。今年年初，成立協會的倡議一經發出，便得到社會各界的積極響應。在鎮黨委、政府及廣大熱心人士的支持下，協會籌備組全力以赴，積極發動、精心組織、認真籌備，推動協會正式成立。

“永和鎮籃球協會的成立，開

啟了永和籃球事業新的篇章。”永和鎮黨委書記陳松柏表示，永和鎮歷來高度重視全民健身工作的開展。近年來，更是大力發展體育事業，不斷完善運動設施，推動全民健身事業健康協調發展。永和鎮籃球協會的成立恰逢其時，是社會力量辦體育的有益探索，更是體現“專業人辦專業事”的具體實踐，有助於永和鎮青年籃球梯隊人才的建設

和選拔，將成為永和鎮對外文體交流的主打名片。

“我們將倡導全民運動的健康生活理念，為廣大籃球愛好者提供一個交流互動的平臺，推動籃球運動在永和鎮長遠健康發展。”姚慶旭表示，將攜手鎮籃球協會全體會員共同努力、擔當作為，廣泛組織開展體育活動，以賽惠民，積極推動全民健身，助力永和體育事業再上一個新臺階。